
 

 

 

Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Αντιδράσεις παραγωγών της Ηλείας για τις αγροτικές αποζημιώσεις» 

Οι παραγωγοί της Ηλείας αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους συνθήκες 

πρωτοφανούς οικονομικής ασφυξίας. Η ακρίβεια με τις τεράστιες ανατιμήσεις στα 

λιπάσματα, ζωοτροφές και άλλα αγρο-εφόδια, στα καύσιμα, στην ενέργεια και στις 

υπηρεσίες συρρικνώνει αισθητά το αγροτικό εισόδημα με την κατάσταση να 

χειροτερεύει ακόμα περισσότερο εξαιτίας της μειωμένης αγοραστικής δύναμης των 

καταναλωτών. Επιπλέον, προβληματικές είναι οι πληρωμές των αγροτικών 

επιδοτήσεων, όπως επίσης και αυτές των αγροτικών αποζημιώσεων. 

Ειδικότερα, όπως επισημαίνουν παραγωγοί της Ηλείας για τις αγροτικές 

αποζημιώσεις, πρόκειται για μια ιδιαίτερα προβληματική κατάσταση που φέρνει τους 

αγρότες σε αδιέξοδο. Χαρακτηριστικές είναι οι μεγάλες αντιδράσεις που έχουν 

προκαλέσει τα πορίσματα του ΕΛΓΑ, για τις ζημιές που υπέστησαν οι καλλιέργειες 

εξαιτίας των παρατεταμένων υψηλών θερμοκρασιών του πρόσφατου καλοκαιριού. 

Όπως καταγγέλλουν πολλοί παραγωγοί, τα πορίσματα των εκτιμήσεων για τις ζημιές 

σε καμία περίπτωση δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, με τους αγρότες να 

αναφέρουν ότι τα πλήγματα στις καλλιέργειες και κατ’ επέκταση στα χαμένα γεωργικά 

εισοδήματα είναι πολύ μεγαλύτερα από αυτά που αναγνωρίζει ο ΕΛΓΑ. Ενδεικτικά 

παραδείγματα αποτελούν οι καλλιέργειες του πιπεριού, του καρπουζιού, της ελιάς και 

της σταφίδας. Προφανώς, μια τέτοια κατάσταση δεν μπορεί να είναι ανεκτή. 

Επιβάλλεται, λοιπόν, να αποσταλούν τα σωστά πορίσματα ώστε να αποζημιωθούν οι 

παράγωγοι δίκαια καθότι οι σημαντικές ζημιές που υπέστησαν οι καλλιέργειές τους 

εξαιτίας των δυσχερών καιρικών συνθηκών και των έντονων φαινομένων έχουν 

επηρεάσει αρνητικά όχι μόνο ποσοτικά την παραγωγή αλλά και ποιοτικά.   

Παράλληλα, σημαντικό ζήτημα έχει δημιουργηθεί και με την καταβολή της Ειδικής 

Ασφαλιστικής Εισφοράς έτους 2023. Εξαιτίας της γενικευμένης ακρίβειας και των 

δύσκολων οικονομικών συνθηκών που επικρατούν, αρκετοί παραγωγοί κατέβαλαν τα 

ασφάλιστρα κατόπιν της προθεσμίας που είχε ανακοινώσει ο ΕΛΓΑ. Αυτό είχε ως 

αποτέλεσμα να μην μπορούν να καταστούν δικαιούχοι των αγροτικών αποζημιώσεων 
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για το έτος 2023, ασχέτως αν έχουν πληρώσει τις εισφορές τους. Είναι ένα πρόβλημα 

που εντοπίζεται σε μεγάλο βαθμό σε πολλούς καλλιεργητές, όπως στους παραγωγούς 

βιομηχανικής τομάτας. Και σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να βρεθεί μια δίκαιη 

λύση. Πολλοί παραγωγοί της Ηλείας, αντικειμενικά, δεν είχαν τη δυνατότητα να είναι 

συνεπείς στην προθεσμία καταβολής των εισφορών τους υπέρ ΕΛΓΑ -ακόμα και μετά 

την παράταση που δόθηκε- εξαιτίας της οικονομικής δυσπραγίας, του τεράστιου 

κόστους παράγωγης, της χαμηλής διάθεσης των παραγόμενων προϊόντων τους και 

των μειωμένων επιδοτήσεων. 

Επιπλέον, ένα επίκαιρο ζήτημα που βρίσκεται στην αναμονή είναι η αναθεώρηση του 

κανονισμού του ΕΛΓΑ και η προσαρμογή του στις νέες απαιτήσεις και κλιματικές 

συνθήκες, ως απόρροια της κλιματικής αλλαγής. Είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα που 

άπτεται των δίκαιων αποζημιώσεων των παραγωγών και που, επιτέλους, πρέπει να 

δρομολογηθεί και να υλοποιηθεί. 

Επειδή ο αγροτικός κόσμος της Ηλείας βιώνει έντονα τις συνέπειες της ακρίβειας και 

της οικονομικής κρίσης, 

Επειδή πολλοί παραγωγοί στην Ηλεία καταγγέλλουν ότι τα πορίσματα του ΕΛΓΑ για 

τις ζημιές που υπέστησαν οι καλλιέργειες εξαιτίας των παρατεταμένων υψηλών 

θερμοκρασιών του πρόσφατου καλοκαιριού δεν ανταποκρίνονται στην 

πραγματικότητα, 

Επειδή πολλοί παραγωγοί στην Ηλεία δεν κατάφεραν να καταβάλλουν εμπρόθεσμα 

τις εισφορές υπέρ ΕΛΓΑ για το 2023, εξαιτίας αντικειμενικών οικονομικών δυσκολιών.    

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Διασφαλίζεται η δίκαιη και άμεση αποζημίωση των παραγωγών της 

Ηλείας για τις ζημίες στις καλλιέργειες από τα έντονα καιρικά φαινόμενα; 

2. Θα δοθεί η δυνατότητα στους παραγωγούς που δεν κατέβαλαν 

εμπρόθεσμα τις ασφαλιστικές εισφορές υπέρ ΕΛΓΑ για το 2023, να 

λάβουν αγροτική αποζημίωση για τις ζημιές στις καλλιέργειές τους το 

2023; 

3. Θα δρομολογηθεί η αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ; Αν ναι, ποιο 

το χρονοδιάγραμμα υλοποιήσεώς της; 
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